
Η  ιστορία  του  Indigo,  μιας
από  τις  παλαιότερες  φυσικές
χρωστικές
Indigo

Είναι μια από τις παλιότερες χρωστικές για υφάσματα που ακόμα
και σήμερα χρησιμοποιείται για τα Blue jeans. Είναι φυσική
χρωστική από τα φύλλα ενός τροπικού φυτού και αποτελεί προϊόν
μικροβιακής ζύμωσης. Καλλιεργείται σε υποτροπικές ζώνες (Ινδία
–Ινδονησία-Κίνα-Νότιος  Αμερική-  Αίγυπτος).  Πάντα  είχε
σημαντική αξία σαν χρωστική και υφάσματα βαμμένα με αυτό το
χρώμα είχαν πάντα μεγαλύτερη αισθητική αξία σε θρησκευτικές
τελετές και προορίζονταν για άτομα υψηλά στην ιεραρχία. Η
μέθοδος βαφής έχει μείνει η ίδια ανά τους αιώνες και έχει
σημαντικό ενδιαφέρον και για ερασιτέχνες.

Η μέθοδος βαφής διαφέρει από τις άλλες συνήθεις μεθόδους. Στην
φυσική του μορφή το Indigo δεν διαλύεται στο νερό. Για να
μπορέσει  να  διαλυθεί  στο  νερό  περνάει  από  μια  διαδικασία
αναγωγής κατά την οποία αφαιρείται οξυγόνο και μετατρέπεται σε
διαλυτή μορφή. Στην μορφή αυτή έχει ένα κιτρινοπράσινο χρώμα
και όντας υδατοδιαλυτό μπορεί να εισχωρήσει στο ύφασμα. Όταν
αφαιρεθεί  από  το  μπάνιο  βαφής  έχει  αρχικά  το  ίδιο
κιτρινοπράσινο χρώμα αλλά σιγά-σιγά αυτό αλλάζει σε μπλε λόγω
οξείδωσης από το οξυγόνο του αέρα.  Το μπλε χρώμα αυτό είναι
σταθερό αφού έχει εισχωρήσει στις ίνες.
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Το Indigo που διαθέτει το Orestis Craft Center είναι κατά 60%
στην υδατοδιαλυτή μορφή και είναι πολύ εύχρηστο.

Λίγη Ιστορία

Σε πολλά αρχαιολογικά ευρήματα μέχρι και 5000 ετών στη Αίγυπτο
(σε χειρόγραφα και σε αρχαίους τάφους) έχει βρεθεί Indigo.
Στην Ινδία ειδικά αναπτύχθηκε η καλλιέργεια των φυτών αυτών
και οι τεχνικές βαφής  και από εκεί μεταφέρθηκε στην Ευρώπη
όπου το κλίμα δεν ήταν κατάλληλο για καλλιέργεια. Ήταν όμως
πολύ ακριβό για πολλούς αιώνες.

Με το άνοιγμα των θαλασσίων οδών τον 16ο αιώνα Ολλανδοί και
Άγγλοι έκαναν απευθείας εισαγωγές από Ινδία σε μεγάλη κλίμακα.
Μετά τον 17 αιώνα επεκτάθηκε η καλλιέργεια στις αποικίες της
Καραϊβικής και την κεντρική και Νότια Αμερική.

Στην Ιαπωνία αναπτύχθηκαν πολλές τεχνικές βαφής (Shibory) και
έφτασαν σε επίπεδο υψηλής τέχνης.

Το  1897  στην  αυγή  της  χημικής  βιομηχανίας  στην  Γερμανία
ανακαλύφθηκε  μέθοδος  συνθετικής  παραγωγής  του  Indigo  με
σημαντική  μείωση  κόστους.  Από  τότε  εγκαταλείφθηκε  η
καλλιέργεια του, μια και το συνθετικό προϊόν είναι το ίδιο με
το φυσικό. Σήμερα το Indigo που κυκλοφορεί στην αγορά είναι
συνθετικό,  θεωρείται  πάντως  φυσική  χρωστική  μια  και  είναι



ακριβές αντίγραφο του φυσικού.

Στο παρακάτω βίντεο θα δείτε πώς χρησιμοποιείται η φυσική
χρωστική Indigo για την δημιουργία πολύ πρωτότυπων υφασμάτων
διακόσμησης.

Ακολουθείστε τις οδηγίες βήμα βήμα και το αποτέλεσμα θα σας
εντυπωσιάσει.

Δουλεύουμε σε έναν πάγκο εργασίας και στρώνουμε εφημερίδες ή
πλαστική μεμβράνη για να μην λερώσουμε τις επιφάνειες. Θα
χρειαστούμε:

Έναν κουβά 15 lt (προσοχή, ποτέ μην χρησιμοποιείτε σκεύη
που θα χρειαστείτε για μαγειρική)
Μια βέργα για ανακάτεμα να φτάνει μέχρι τον πάτο του
κουβά
Νερό
Ύφασμα η νήμα όχι συνθετικό κατά προτίμηση βαμβακερό
10 γρ χρώμα Indigo
25 γρ Ανθρακική Σόδα
20 γρ Αποχρωστικό

Προετοιμασία του διαλύματος

Γεμίστε τον κουβά με 5 λίτρα νερό χλιαρό.1.
Προσθέστε το χρώμα στο νερό και ανακατέψτε καλά.2.
Ενώ ανακατεύετε, προσθέστε την ανθρακική σόδα και το3.
αποχρωστικό (σκόνη αναγωγής).
Ανακατέψτε αργά προς μια κατεύθυνση και μετά προς την4.
άλλη κατά μήκος των τοιχωμάτων του κουβά. Καλύψτε τον
κουβά με καπάκι και αφήστε το να ηρεμήσει 15 λεπτά. Για
καλύτερα αποτελέσματα αφήστε το μια ώρα.
Στην επιφάνεια μπορεί να έχει ένα μπλε φιλμ, αφαιρέστε5.
το. Το διάλυμα πρέπει να είναι ανοικτό πρασινοκίτρινο.

Βαφή

Διπλώστε, δέστε η τυλίξτε το ύφασμα η ρούχο ανάλογα με1.



το σχέδιο.
Βρέξτε το καλά με νερό.2.
Όταν είστε έτοιμοι να βάψετε αφαιρέστε το καπάκι από τον3.
κουβά και αφαιρέστε το μπλε φιλμ αν υπάρχει.
Στύψτε το ύφασμα για να φύγει το νερό και ο αέρας4.
Αργά βουτήξτε το στο διάλυμα και ανακινήστε το για να5.
εισχωρήσει παντού το διάλυμα
Συνεχίστε για μερικά λεπτά την ανακίνηση. Μην το αφήσετε6.
να πέσει στον πάτο.
Αφαιρέστε το αργά από τον κουβά πιέζοντας για να φύγει7.
το περισσευούμενο υγρό χωρίς να κάνετε αφρό. Αργά το
ύφασμα  θα  αρχίσει  να  παίρνει  την  μπλε  απόχρωση  που
θέλουμε καθώς οξειδώνεται με τον αέρα. Σκεπάστε πάλι τον
κουβά. Αφήστε το ύφασμα να οξειδωθεί για 20 λεπτά ακόμα.
Μετά μπορείτε αν επαναλάβετε τα στάδια 4-7 μερικές φορές
ακόμα  για  να  σκουρύνει  το  ύφασμα  όσο  θέλετε.  Μετά
ξεπλύνετε το ύφασμα με απορρυπαντικό και ζεστό νερό.
Αφού τελειώσετε με την βαφή ανακατέψτε το διάλυμα και8.
σκεπάστε  το,  αφήστε  το  τουλάχιστον  μια  ώρα  πριν  το
χρησιμοποιήσετε  ξανά.  Μπορείτε  να  το  διατηρήσετε  για
αρκετές μέρες και αφού πια τελειώσετε, το αδειάζετε στην
αποχέτευση. Καθαρίστε τα σκεύη και τον κουβά με νερό και
απορρυπαντικό.
Αποθηκεύστε  το  διάλυμα  σε  δροσερό  μέρος  μακριά  από9.
παιδιά και ζώα πάντα σκεπασμένο.

 

 

Go  nuts  for  coconuts!

https://www.candlemaking.gr/blog/go-nuts-for-coconuts-afieroma-sti-latremeni-karyda-vafi-yfasmaton/


Αφιέρωμα  στη  λατρεμένη
καρύδα!! Βαφή Υφασμάτων
 

Μυρίζεις καρύδα και ξέρεις πως το καλοκαίρι έχει έρθει!

Ακόμα και για σένα που δεν έχεις τον χρόνο να πάς στην παραλία
ή ακόμα δεν έχεις νιώσει το καλοκαίρι να έρχεται, σου το
φέρνουμε κοντά με 5 υπέροχες δημιουργίες!

Δημιουργία δεύτερη

Καρυδένιο πετσετάκι

Υλικά:

Λευκό βαμβακερό πετσετάκι

Ανεξίτηλη βαφή ρούχων RIDA A18 (TERRACOTTA)

Αλάτι – σόδα πλύσης (fix) συνοδεύει την βαφή

Δοχείο ή κατσαρόλα ή λεκάνη

Μαρκαδόρος 3Dliner (μαύρο )

Μαρκαδόρος 3Dliner (άσπρο )

Πινέλο φλατ Νο16

Διαδικασία:

Ζυγίζουμε το ρούχο ή πετσετάκι που θέλουμε να βάψουμε και το
βρέχουμε με χλιαρό νερό.

Φοράμε  γάντια  και  προσθέτουμε  την  ανάλογη  ποσότητα  βαφής
(RIDA) σε δοχείο ή λεκάνη ή κατσαρόλα (τα 50 γραμμάρια βάφουν
600  γραμμάρια  βαμβακερού  υφάσματος  σε  μέτρια  ή  σκούρα
απόχρωση)  μαζί  με  περίπου  3  λίτρα  νερό  40°C-60°C  και  500
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γραμμάρια  αλάτι  και  ένα  φάκελο  σόδα-fix  (σόδα  πλύσης  200
γραμμάριων). Ανακατεύουμε να διαλυθεί καλά η βαφή και όλα τα
υλικά που έχουμε προσθέσει.

Τοποθετούμε απλωτά το ύφασμα και το ανακατεύουμε τακτικά έως
τα 45 λεπτά που ολοκληρώνεται η βαφή.

Αδειάζουμε το νερό της βαφής και κάτω από τρεχούμενο κρύο
νερό, ξεπλένουμε το ύφασμα μας και το σαπουνίζουμε με ζεστό
νερό να απομακρυνθεί η επιπλέον αστερέωτη βαφή. Στεγνώνουμε το
ύφασμα μας σε σκιά.

Έχοντας οδηγό ένα μοτίβο της καρύδας , σχεδιάζουμε πάνω στο
στεγνό ύφασμα με μολύβι το περίγραμμα του σχεδίου που έχουμε
επιλέξει.

Με το μαύρο μαρκαδόρο 3D ‘πατάμε’ πάνω στο περίγραμμα του
μολυβιού , έτσι ώστε να αποδώσουμε τα όρια του.

Στη συνέχεια καλύπτουμε το εσωτερικό της καρύδας με τον άσπρο
μαρκαδόρο 3D όπου με την βοήθεια του πινέλου το απλώνουμε στην
επιφάνεια του σχεδίου ,για την μέγιστη κάλυψη.

Αφήνουμε το σχέδιο να στεγνώσει για 2-3 ώρες.

Το  ύφασμα  μπορεί  να  πλυθεί  στους  30°C  χωρίς  πρόβλημα  να
χαλάσει το σχέδιο σας!

Καλές δημιουργίες!!!!

Σχεδιασμός-εκτέλεση-έλεγχος κατασκευής: Ουρανία Κωστάκη

Οι  μαμάδες  γιορτάζουν  και

https://www.candlemaking.gr/blog/oi-mamades-giortazoun-kai-emeis-tis-frontizoume-zografiki-se-yfasma/


εμείς  τις  φροντίζουμε!
Ζωγραφική σε ύφασμα
Οι μαμάδες γιορτάζουν και εμείς ετοιμάσαμε ένα αποκλειστικό
αφιέρωμα με κατασκευές που θα τις γεμίσουν χαρά!

Μέρος Πέμπτο: Ζωγραφική σε ύφασμα

Υλικά:

Ανεξίτηλη βαφή ρούχων RIDA A13 (ΡΟΖ)

Ανεξίτηλη βαφή ρούχων RIDA A22 (ΣΜΑΡΑΓΔΙ)

Σόδα πλύσης (fix) συνοδεύει την βαφή

Ουρία

Κόλλα χειροτεχνίας (τύπου ατλακολ) ή Μελισσοκέρι

Πινέλο

Ξύλινο στεφάνι κεντήματος

Διαδικασία:

Επιλέγουμε το ρούχο ή ύφασμα που θέλουμε να ζωγραφίσουμε και
το τοποθετούμε απλωτά σε μια επιφάνεια (τραπέζι).

Για το σχέδιο που έχουμε επιλέξει ή το σχεδιάζουμε με ένα
μολύβι  (  απαλά  )  από  stencil  ή  με  ελεύθερο  χέρι  το
αποτυπώνουμε  πάνω  στο  ύφασμα.

Τα περιγράμματα που οριοθετούν το σχέδιο μας και θέλουμε να
μείνουν άβαφα είναι αυτά που ζωγραφίσαμε με το μολύβι θα τα
περάσουμε με την κόλλα.

Αφήνουμε το σχέδιο να στεγνώσει καλά (τότε γίνεται η κόλλα
διαφανής). Τεντώνουμε το ύφασμα με το ξύλινο στεφάνι.

https://www.candlemaking.gr/blog/oi-mamades-giortazoun-kai-emeis-tis-frontizoume-zografiki-se-yfasma/
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Φοράμε  γάντια  και  διαλύουμε  ένα  κουταλάκι  σόδας  και  ένα
κουταλάκι ουρίας σε χλιαρό νερό (50 ml). Αυτό είναι το διάλυμα
στο οποίο θα διαλύσουμε το χρώμα μας.

Σε  παλέτα  ζωγραφικής  βάζουμε  λίγο  από  το  διάλυμα  σόδας  –
ουρίας και από το φάκελο βαφής RIDA ρίχνουμε λίγους κόκκους
χρώματος (ή βρέχουμε το πινέλο και λαμβάνουμε μικρή ποσότητα
χρώματος από το φάκελο). Ανακατεύουμε να διαλυθεί καλά η βαφή.

Διαδοχικά αραιώνουμε το χρώμα με το διάλυμα σόδας- ουρίας ,
στην  παλέτα  μας  έτσι  ώστε  να  δημιουργήσουμε  δυο  ή  τρεις
αραιότερους  τόνους  του  ροζ  που  θα  μας  βοηθήσουν  να
αποτυπώσουμε  το  σχέδιο  μας  καλύτερα.  Ακολουθούμε  την  ίδια
διαδικασία και με το σμαραγδί χρώμα.

Ζωγραφίζουμε τα κενά που υπάρχουν ελεύθερα από την κόλλα, στο
σχέδιο  μας  με  το  ρόζ  στην  αραιότερη  του  απόχρωση  και
συνεχίζουμε  με  την  μεσαία  και  τέλος  με  την  σκουρότερη
τονίζουμε  κάποια  σημεία  του  σχεδίου.  Ακολουθούμε  την  ίδια
διαδικασία και με το σμαραγδί χρώμα.

Αφήνουμε το ύφασμα να στεγνώσει.

-Εάν χρησιμοποιήσουμε μελισσοκέρι πρέπει να το απομακρύνουμε
πάνω από το ύφασμα τοποθετώντας πάνω στο σχέδιο απορροφητικό
χαρτί κουζίνας και με καυτό σίδερο.

Αφιέρωμα στα ζώα! Γατούλα στο
μπλουζάκι
Ετοιμάσαμε και σας παρουσιάζουμε ένα αφιέρωμα εμπνευσμένο από
τα  αγαπημένα  μας  ζωάκια!  Προϊόντα  για  την  περιποίηση  των
τετράποδων  αλλά  και  διακοσμητικές  ή  χρηστικές  κατασκευές

https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-sta-zoa-gatoyla-sto-blouzaki/
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εμπνευσμένες από διάφορα ζώα.

Μέρος Δ’

Μπλουζάκι με περίγραμμα γατούλας με την μέθοδο Batik

Υλικά

Ανεξίτηλη βαφή ρούχων RIDA A01 (κιτρινη)

Ανεξίτηλη βαφή ρούχων RIDA A14(φουξια)

Μελισσοκέρι

Αλάτι – σοδα πλύσης (fix) συνοδεύει την βαφή

Δοχείο ή κατσαρόλα ή λεκάνη

Διαδικασία

Απλώνουμε το μπλουζάκι μας και έχοντας οδηγό ένα stencil το
μοτίβο από το περίγραμμα της γατούλας που έχουμε επιλέξει.
Σχεδιάζουμε πάνω στο στεγνό ύφασμα με μολύβι το περίγραμμα του
σχεδίου που έχουμε επιλέξει.

Λιώνουμε σε σκεύος μπεν μαρί μελισσοκέρι όπου με ένα πινέλο το
απλώνουμε στην εσωτερική επιφάνεια του σχεδίου που δεν θέλουμε
να βαφεί .

Ζυγίζουμε το ρούχο που θέλουμε να βάψουμε και το βρέχουμε με
χλιαρό νερό.

Φοράμε  γάντια  και  προσθέτουμε  την  ανάλογη  ποσότητα  βαφής
(φούξια) σε δοχείο ή λεκάνη ή κατσαρόλα (τα 50γραμμάρια βάφουν
600γραμμάρια βαμβακερού υφάσματος σε μέτρια ή σκούρα απόχρωση)
μαζί με 3 λίτρα νερό 40°C -60°C και 500 γραμμάρια αλάτι και
ένα φάκελο σόδα-fix (σόδα πλύσης 200 γραμμάριων). Ανακατεύουμε
να διαλυθεί καλά η βαφή και όλα τα υλικά που έχουμε προσθέσει.

Τοποθετούμε απλωτά το ύφασμα και το ανακατεύουμε τακτικά έως
τα 45 λεπτά που ολοκληρώνεται η βαφή.



Αδειάζουμε το νερό της βαφής και κάτω από τρεχούμενο κρύο
νερό, ξεπλένουμε το ύφασμα μας και το σαπουνίζουμε με ζεστό
νερό να απομακρυνθεί η επιπλέον αστερέωτη βαφή.

Τώρα πρέπει να απομακρύνουμε το μελισσοκέρι που υπάρχει πάνω
στο ύφασμα με δυο τρόπους

Με βραστό νερό (βουτάμε το ύφασμα σε βραστό νερό )1.
Με  απορροφητική  πετσέτα  και  καυτό  σίδερο  ,αφού  έχει2.
στεγνώσει το μπλουζάκι.

Eπιλέγουμε το χρώμα που θέλουμε να έχει το περίγραμμα του
σχεδίου μας το οποίο δεν βάφτηκε πριν. Έχουμε κατά νου το
γεγονός πώς τα χρώματα θα αναμιχθούν και θα δημιουργήσουν
δευτερεύουσες  αποχρώσεις  (δηλαδή  μπλε  με  κίτρινο  βγάζει
πράσινο, μπλε με κόκκινο βγάζει μωβ και στην περίπτωσή μας
κίτρινο με φούξια βγάζει σομόν-πορτοκαλί.

Επαναλαμβάνουμε την διαδικασία βαφής, όπως παραπάνω.

*Η  διαδικασία  βαφής  εναλλακτικά  μπορεί  να  γίνει  και  στο
πλυντήριο.

Στεγνώνουμε  το  ύφασμα  μας  στην  σκιά  και  μακριά  από  πηγές
θερμότητας.

Καλοφόρετο!!!!

Καρναβάλι!  Διασκεδαστικές
κατασκευές:  Τ-shirt  για

https://www.candlemaking.gr/blog/karnavali-diaskedastikes-kataskeves-t-shirt-gia-karnavalistes/
https://www.candlemaking.gr/blog/karnavali-diaskedastikes-kataskeves-t-shirt-gia-karnavalistes/


καρναβαλιστές!
Βαφή T-Shirt με χρώματα εξωτερικής βαφής Craft Paints

Υλικά:

Ακριλικά χρώματα εξωτερικής βαφής :

ΡΟΖ , ΛΑΙΜ, ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ,ΚΟΚΚΙΝΟ, ΠΡΑΣΙΝΟ ΑΝΟΙΧΤΟ,ΑΣΗΜΙ,ΜΩΒ.

Πινέλο λεπτό

Μπλουζάκι της αρεσκείας σας

Στεφάνι κεντήματος

Διαδικασία:

Εκτυπώνουμε ένα σχέδιο με το περίγραμμα της μάσκας σε σχήμα
και μέγεθος που επιθυμούμε και το μεταφέρουμε σε χαρτόνι έτσι
ώστε  να  το  έχουμε  ως  stencil  –  περίγραμμα.  Απλώνουμε  το
μπλουζάκι σε μια επιφάνεια και επιλέγουμε την περιοχή που
θέλουμε να αποτυπωθεί το σχέδιο μας. Πάνω στο στεγνό ύφασμα
τοποθετούμε το stencil περίγραμμα και ζωγραφίζουμε το σχέδιο
στο μπλουζάκι με ένα μολύβι.

Οριοθετούμε  την  περιοχή  που  θα  βάψουμε  με  ένα  στεφάνι
κεντήματος για να μην υπάρχει κίνδυνος να μεταφερθεί το χρώμα
στην πίσω όψη της μπλούζας.

Σε μικρή παλέτα μεταφέρουμε μικρή ποσότητα χρώματος Americana
από το μπουκαλάκι έτσι ώστε να παίρνουμε με το πινέλο μας την
επιθυμητή ποσότητα χρωστικής και σύμφωνα με το σχέδιο και το
γούστο μας . Τέλος ξεπλένουμε το πινέλο μας και αφήνουμε να
στεγνώσει το χρώμα !!! Καλές δημιουργίες…

https://www.candlemaking.gr/blog/karnavali-diaskedastikes-kataskeves-t-shirt-gia-karnavalistes/


Αφιέρωμα στον Άγιο Βαλεντίνο!
Ρομαντικό  μπλουζάκι  με  την
τεχνική Tie dye!
 

Μπλουζάκι με καρδιά με την μέθοδο Tie dye και τις βαφές RIDA

Υλικά :

Λευκό t-shirt
Ανεξίτηλη Βαφή ρούχων RIDAΝο03 (Κόκκινο) και (Γκρί) Νο16
Αλάτι και σόδα πλύσης (fix 200gr)
Λαστιχάκια
Μπουκάλια πλαστικά με μύτη
Γάντια μιας χρήσης

Διαδικασία:

Τοποθετούμε  το  μπλουζάκι  ανοιχτό  σε  μια  επιφάνεια
προστατευμένη  με  μεμβράνη  .

Σχεδιάζουμε στο κέντρο του το σχήμα μιας καρδιάς με ένα μολύβι
.Αρχίζουμε  και  μαζεύουμε  το  ύφασμα  διπλώνοντας  το,
ακολουθώντας τη γραμμή του περιγράμματος της καρδιάς από το
σημείο που ξεκινήσαμε έως το τέλος .

Αφού ολοκληρώσουμε αυτή την διαδικασία τοποθετούμε ένα λάστιχο
πολύ – πολύ σφιχτά διπλωμένο πάνω στα όρια της καρδιάς που
είχαμε σχεδιάσει, (με σκοπό την απομόνωση και την οριοθέτηση
του σχεδίου μας).

Φοράμε γάντια μιας χρήσης.

Σε πλαστικά μπουκάλια με στόμιο βάζουμε 200 ml νερό χλιαρό και
προσθέτουμε το μισό φάκελο βαφής RIDA Νο03 κόκκινο μαζί με
μισή κουταλιά του γλυκού αλάτι και μια κουταλιά του γλυκού

https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-ston-agio-valentino-romantiko-blouzaki-me-tin-texniki-tie-dye/
https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-ston-agio-valentino-romantiko-blouzaki-me-tin-texniki-tie-dye/
https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-ston-agio-valentino-romantiko-blouzaki-me-tin-texniki-tie-dye/


σόδα ανθρακική (πλύσης). Ανακινούμε πολύ καλά.

Τώρα είναι η στιγμή που προσθέτουμε τη βαφή πάνω στο τμήμα της
μπλούζας που έχουμε υπολογίσει και οριοθετήσει με το λάστιχο.
Βρέχουμε με την βαφή αυτή το σημείο .

Σε ένα δεύτερο μπουκάλι με στόμιο βάζουμε 200 ml νερό χλιαρό
και προσθέτουμε το μισό φάκελο βαφής RIDA Νο 16 γκρι μαζί με
μισή κουταλιά του γλυκού αλάτι και μια κουταλιά του γλυκού
σόδα ανθρακική (πλύσης). Ανακινούμε πολύ καλά

Στο υπόλοιπο μέρος της μπλούζας, πλέον του σχεδίου, απλώνουμε
ανάμεσα στις πτυχές που έχουν δημιουργηθεί την βαφή αυτή, έτσι
ώστε να δημιουργήσουμε τη διχρωμία.

Αυτή η διαδικασία γίνεται σε κάθε μεριά της μπλούζας (πάνω –
κάτω).

Δε  πειράζει  καθόλου  να  υπάρχουν  σημεία  όπου  δύο  χρώματα
ενώνονται  ή  το  αντίθετο.  Μπορείτε  εάν  θέλετε  να  έχετε
μονόχρωμο αποτέλεσμα , μόνο με έγχρωμη καρδιά και το υπόλοιπο
ρούχο λευκό!

Όταν το ρούχο σας είναι πλέον όλο καλυμμένο με βαφή, τότε η
βασική δουλειά έχει τελειώσει. Θα πρέπει όμως να το αφήσετε
έτσι  τυλιγμένο  μέσα  σε  πλαστική  μεμβράνη  ή  σακούλα  για
τουλάχιστον 6 ώρες ώστε να απορροφηθεί και να στερεωθεί καλά ή
βαφή.

Τότε ξεπλένουμε με κρύο νερό κάτω από την βρύση εως ότου να
απομακρύνουμε το χρώμα που περισσεύει και μετά με καυτό νερό
μαζί με υγρό σαπούνι και λίγο ξύδι.

Στεγνώνουμε στην σκιά!

Δείτε μερικά από τα παλαιότερα projects μας για την γιορτή των
Ερωτευμένων στην σελίδα μας στο Pinterest!

https://gr.pinterest.com/orestiscraftcen/valentine-s-day/


Αφιέρωμα  στο  Μήλο!  Βαφή
ρούχου  με  την  τεχνοτροπία
Batik
 

T-Shirt με στάμπα σε σχήμα μήλου με την τεχνοτροπία batik

Υλικά:

Ανεξίτηλη βαφή ρούχων RIDA A21 (λαχανί)

Μελισσοκέρι

Αλάτι – σόδα πλύσης (fix) συνοδεύει την βαφή

Δοχείο ή κατσαρόλα ή λεκάνη

Διαδικασία:

Εκτυπώνουμε ένα σχέδιο με το περίγραμμα του μήλου σε σχήμα και
μέγεθος που επιθυμούμε και το μεταφέρουμε σε χαρτόνι έτσι ώστε
να το έχουμε ως stencil– περίγραμμα. Λιώνουμε σε σκεύος μπεν
μαρί  λίγη  ποσότητα  μελισσοκεριού  που  το  διοχετεύουμε  στο
ειδικό εργαλείο βαφής-ζωγραφικής.

Απλώνουμε το μπλουζάκι σε μια επιφάνεια και επιλέγουμε την
περιοχή που θέλουμε να αποτυπωθεί το σχέδιο μας. Πάνω στο
στεγνό ύφασμα τοποθετούμε το stencil περίγραμμα και με το
λιωμένο μελισσοκέρι κάνουμε ακανόνιστα σχέδια έτσι ώστε να
γεμίσει το περίγραμμα του μήλου με λεπτές γραμμές με ενδιάμεσα
κενά.

Ζυγίζουμε το ρούχο ή πετσετάκι που θέλουμε να βάψουμε και το
βρέχουμε με χλιαρό νερό.

https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-sto-milo-vafi-royxou-me-tin-texnotropia-batik/
https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-sto-milo-vafi-royxou-me-tin-texnotropia-batik/
https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-sto-milo-vafi-royxou-me-tin-texnotropia-batik/


Φοράμε  γάντια  και  προσθέτουμε  την  ανάλογη  ποσότητα  βαφής
(λαχανί)  σε  δοχείο  ή  λεκάνη  ή  κατσαρόλα  (τα  50  γραμμάρια
βάφουν 600 γραμμάρια βαμβακερού υφάσματος σε μέτρια ή σκούρα
απόχρωση) μαζί με ~6 λίτρα νερό 40°C-60°C και 500 γραμμάρια
αλάτι και ένα φάκελο σόδα-fix (σόδα πλύσης 200 γραμμάριων).
Ανακατεύουμε να διαλυθεί καλά η βαφή και όλα τα υλικά που
έχουμε προσθέσει.

Τοποθετούμε απλωτά το ύφασμα και το ανακατεύουμε τακτικά έως
τα 45 λεπτά που ολοκληρώνεται η βαφή.

Αδειάζουμε το νερό της βαφής και κάτω από τρεχούμενο κρύο
νερό, ξεπλένουμε το ύφασμα μας και το σαπουνίζουμε με ζεστό
νερό να απομακρυνθεί η επιπλέον αστερέωτη βαφή.

*Εναλλακτικά  η  διαδικασία  βαφής  μπορεί  να  γίνει  και  στο
πλυντήριο (οι οδηγίες συνοδεύουν τον φάκελο βαφής).

Στο τέλος της βαφής πρέπει να απομακρύνουμε το μελισσοκέρι που
υπάρχει πάνω στο ύφασμα με δυο τρόπους (εάν δεν έχει ήδη
απομακρυνθεί) :

Με βραστό νερό (βουτάμε το ύφασμα σε βραστό νερό )1.
Με απορροφητική πετσέτα και καυτό σίδερο.2.

Τέλος στεγνώνουμε το ύφασμα σε σκιά!

Η  τεχνοτροπία  ombre  στο
ύφασμα! Τρίχρωμο μπλουζάκι σε
αποχρώσεις του μωβ
 

https://www.candlemaking.gr/blog/i-texnotropia-ombre-sto-yfasma-trixromo-blouzaki-se-apoxroseis-tou-mov/
https://www.candlemaking.gr/blog/i-texnotropia-ombre-sto-yfasma-trixromo-blouzaki-se-apoxroseis-tou-mov/
https://www.candlemaking.gr/blog/i-texnotropia-ombre-sto-yfasma-trixromo-blouzaki-se-apoxroseis-tou-mov/


Η τεχνοτροπία ombre και στα υφάσματα με τις βαφές Rida! Ας
δούμε πως μπορούμε να μετατρέψουμε ένα απλό λευκό μπλουζάκι σε
πρωτότυπο ρούχο!

Υλικά

Ενας φάκελος ανεξ.βαφή ρούχων RIDA A05 λιλά

Ενας φάκελος σόδα πλύσης 200 γραμ. (φιξάρει- στερεώνει το χρώμα

200 γραμ. αλάτι (βοηθά στη διάλυση και απορόφιση του χρώματος)

T shirt – μπλούζα

 

Διαδικασία

Διαλύουμε σε λεκάνη το χρώμα σε ~3 λίτρα χλιαρό νερό 40C° μαζί
με την σόδα και το αλάτι.

Βρέχουμε  το  μπλουζάκι  προσέχοντας  να  μην  υπάρχουν  σημεία
στεγνά.

Είμαστε έτοιμοι για να βάψουμε!

Κρατάμε τεντωμένο το tshirt  και ξεκινάμε να βουτάμε στην βαφή
το μπλουζάκι ,κατά τα τρια τέταρτα του κρατώντας το για ενα
λεπτό μέσα στην βαφή και το ξαναβγάζουμε, με επαναλαμβανόμενες
κινήσεις για 3 λεπτά.

Επεξηγηματικά : Όλο βουτηγμένο στα δυο τρίτα μέσα στη βαφή και
μετά όλο έξω από την βαφή.

Αυτός ο ρυθμός μας βοηθά να προσθέτουμε σε στρώσεις το χρώμα
πάνω στην μπλούζα και αυτό με την  απορρόφηση από το ύφασμα
σκουραίνει καθώς βάφεται.

Στην συνέχεια στα δυο τρίτα της μπλούζας επαναλαμβάνουμε το
βούτηγμα  στην  βαφή  ,  με  τον  ίδιο  ρυθμό  και  έπειτα  στο
τελευταίο στρώμα στης μπλούζας επιμένουμε λίγο περισσότερο.



Η όλη διαδικασία μπορεί να είναι χρονοβόρα αλλά μπορεί να
γίνει εναλλακτικά αφήνοντας απλωμένο το μπλουζάκι στην λεκάνη
κατά στρώματα απλώς ανακινώντας το κατά διαστήματα!

Μπορούμε  να  επιμείνουμε  σε  βουτήγματα  εκεί  που  θέλουμε
περισσότερο χρώμα.

Τέλος ξεπλένουμε κάτω από την βρύση με το τρεχούμενο νερό έως
ότου  να  βγει  καθαρό  και  τέλος  του  κάνουμε  μια  πλύση  στο
πλυντήριο με απορρυπαντικό και απλώνουμε να στεγνώσει!

Αφιέρωμα: Φθινοπωρινό δάσος!!
Βαφή υφασμάτων
Το δεύτερο αφιέρωμά μας στο Φθινόπωρο είναι εμπνευσμένο από τα
χρώματα, τα αρώματα, τις υφές και τα σχήματα του φθινοπωρινού
Δάσους!

Δείτε  πως  μπορείτε  να  δημιουργήσετε  πρωτότυπα  σχέδια  στα
υφάσματά σας χρησιμοποιώντας τις βαφές υφασμάτων Rida.

ΠΕΤΣΕΤΑΚΙ ΔΙΧΡΩΜΟ ΜΕ ΤΗΝ ΜΕΘΟΔΟ BATIK

Υλικά:

Ανεξίτηλη βαφή ρούχων RIDA A01 (κιτρινη)

Ανεξίτηλη βαφή ρούχων RIDA A03(κοκκινη)

Μελισσοκέρι

Αλάτι – σοδα πλύσης (fix) συνοδεύει την βαφή

Δοχείο ή κατσαρόλα ή λεκάνη

https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-fthinoporino-dasos-vafi-yfasmaton/
https://www.candlemaking.gr/blog/afieroma-fthinoporino-dasos-vafi-yfasmaton/


Διαδικασία:

Ζυγίζουμε το ρούχο ή πετσετάκι που θέλουμε να βάψουμε και το
βρέχουμε με χλιαρό νερό.

Φοράμε  γάντια  και  προσθέτουμε  την  ανάλογη  ποσότητα  βαφής
(κίτρινης) σε δοχείο ή λεκάνη ή κατσαρόλα (τα 50γραμμάρια
βάφουν 600γραμμάρια βαμβακερού υφάσματος σε μέτρια ή σκούρα
απόχρωση) μαζί με περίπου 6 λίτρα νερό θερμοκρασίας 40°C-60°C
και 500 γραμμάρια αλάτι και ένα φάκελο σόδα-fix( σόδα πλύσης
200 γραμμάριων). Ανακατεύουμε να διαλυθεί καλά η βαφή και όλα
τα υλικά που έχουμε προσθέσει.

Τοποθετούμε απλωτά το ύφασμα και το ανακατεύουμε τακτικά έως
τα 45 λεπτά που ολοκληρώνεται η βαφή.

Αδειάζουμε το νερό της βαφής και κάτω από τρεχούμενο κρύο
νερό, ξεπλένουμε το ύφασμα μας και το σαπουνίζουμε με ζεστό
νερό να απομακρυνθεί η επιπλέον αστερέωτη βαφή.

Στεγνώνουμε το ύφασμα μας και έχοντας οδηγό ένα stencil σε
σχέδιο φθινοπωρινού φύλλου σχεδιάζουμε πάνω στο στεγνό ύφασμα
με μολύβι το περίγραμμα του σχεδίου που έχουμε επιλέξει.

Λιώνουμε σε σκεύος μπεν μαρί μελισσοκέρι όπου με ένα πινέλο το
απλώνουμε στην εσωτερική επιφάνεια του σχεδίου που δεν θέλουμε
να βαφεί .

Επαναλαμβάνουμε την ίδια διαδικασία για να βάψουμε το επόμενο
χρώμα (κόκκινο) στο ύφασμα.

Στο τέλος της βαφής πρέπει να απομακρύνουμε το μελισσοκέρι που
υπάρχει πάνω στο ύφασμα με δυο τρόπους

Με βραστό νερό (βουτάμε το ύφασμα σε βραστό νερό )1.
Με απορροφητική πετσέτα και καυτό σίδερο.2.



RIDA  βαφή  ρούχων  50  βαθμών
ανεξίτηλη
Περιέχει 50γρ χρωστικής

25 αποχρώσεις

Ιδανικό  για  ρούχα  και  υφάσματα  επιπλώσεων-  καλύμματα-τζιν-
μπλουζάκια-εσώρουχα, πετσέτες, μπουρνούζια.

Βάφει στους 50βαθμούς χωρίς να ταλαιπωρεί ευαίσθητα υφάσματα.

Μία συσκευασία 50γρ βάφει: 400γρ υφάσματος στην απόχρωση του
πακέτου και 800γρ στην μισή απόχρωση.

Χρειάζεται  250γρ  αλάτι  και  200γρ  σόδα  (διατίθεται  σε
συσκευασία των 200γρ και 1 κιλού) για φιξάρισμα στο ύφασμα.

Βάφει λινά, βαμβακερά, ραιγιόν στην απόχρωση που φαίνεται στο
κουτί και μίγματα πολυέστερ-βαμβάκι μαλλί και μαλλοβάμβακο σε
πιο ανοικτές αποχρώσεις.

Μόνιμο αποτέλεσμα- ανεξίτηλο.

Βαφή στο πλυντήριο

Προσοχή:

– Αδιαβροχοποιημένα (π.χ. αδιάβροχα ή φινιρισμένα ρούχα και
αυτά που θέλουν μόνο στεγνό καθάρισμα) δεν βάφονται.
– Σκούρες αποχρώσεις δεν γίνονται πιο ανοιχτές, απλώς αλλάζουν
απόχρωση.
–  Όταν  τα  ρούχα  είναι  ήδη  χρωματισμένα  η  εμπριμέ,  δεν
καλύπτονται, άλλα αλλάζουν απόχρωση συνδυάζοντας την παλιά με
την  νέα  απόχρωση  (π.χ.  μπλε  βαφή  σε  κίτρινο  ύφασμα  δίνει
πράσινη  απόχρωση,  κόκκινη  βαφή  σε  κίτρινο  ύφασμα  δίνει
πορτοκαλί απόχρωση).
– Τα ρούχα που θα βάψετε πρέπει να είναι πλυμένα και καθαρά

https://www.candlemaking.gr/blog/rida-vafi-royxon-50-vathmon-aneksitili-2/
https://www.candlemaking.gr/blog/rida-vafi-royxon-50-vathmon-aneksitili-2/


από λεκέδες, διότι οι λεκέδες δεν καλύπτονται από τη βαφή.
–  Κάθε  συσκευασία  βαφής  των  50  γραμμάριων  αρκεί  για  400
γραμμάρια ρούχα.
– Ζυγίστε τα ρούχα που πρόκειται να βάψετε. Όταν το βάρος των
ρούχων ξεπερνά τα 400 γραμμάρια, χρειάζεστε περισσότερα από
ένα φακελάκια.
– Για κάθε συσκευασία βαφής χρειάζεται 250ΓΡ μαγειρικό αλάτι.
ΟΔΗΓΙΕΣ
Φορέστε πλαστικά γάντια.
Αδειάζετε  την  σόδα  fix  και  το  χρώμα  βαφής  στον  κάδο  του
πλυντηρίου (όχι στην θήκη του απορρυπαντικού) και κουνάτε τον
κάδο για να πέσει όλο το χρώμα μέσα στις τρύπες και προσθέτετε
μαγειρικό  αλάτι  (η  αναλογία  είναι  250γρ  αλάτι  για  μία  ή
περισσότερες συσκευασίες χρώματος) στο ίδιο σημείο που έπεσε η
βαφή.

Τοποθετείστε τα ρούχα πλυμένα και βρεγμένα στον κάδο του1.
πλυντηρίου  (αφού  έχουν  ζυγιστεί),  προσέχοντας  να  μην
είναι διπλωμένα.
Ξεκινήστε το πλυντήριο στους 50 C (πλήρες πρόγραμμα)2.
χωρίς πρόπλυση και χωρίς απορρυπαντικό.
Μόλις το πλυντήριο ολοκληρώσει το πρόγραμμα, προσθέστε3.
απορρυπαντικό στη θήκη του απορρυπαντικού και ξεκινήστε
πάλι  το  ολοκληρωμένο  πρόγραμμα  πλύσης  χωρίς  πρόπλυση
στους 80′ – 90C.
Αφού τελειώσει το πρόγραμμα του πλυντηρίου, βγάλτε και4.
στεγνώστε τα βαμμένα ρούχα στην σκιά.
Για να καθαρίσει αφήστε το πλυντήριο να δουλέψει ξανά5.
άδειο στους 90 C. τοποθετώντας στην θήκη του πλυντηρίου
απορρυπαντικό και χλωρίνη. για να καθαρίσει εντελώς από
την βαφή.

Βαφή στο χέρι

Φορέστε πλαστικά γάντια.
1) Πλένετε τα ρούχα και τα αφήνετε υγρά.
2) Διαλύστε το χρώμα και το FIX σε ένα λίτρο ζεστό νερό.
3) Σε μια μεγάλη λεκάνη βάζετε 5 λίτρα ζεστό νερό 60° C.



4)  Αδειάζετε στην λεκάνη το διαλυμένο χρώμα και προσθέτετε
250γρ αλάτι για 500 γραμμάρια ρούχα.
5)   Βάζετε  τα  ρούχα  στη  λεκάνη  και  τα  αφήνετε  μια  ώρα,
ανακατεύοντας συνέχεια για τα 30 πρώτα λεπτά, αποφεύγετε το
τσαλάκωμα  και  φροντίστε  όλο  το  ρούχο  να  είναι  μέσα  στο
διάλυμα.
6) Ξεπλένετε τα ρούχα με χλιαρό νερό και απορρυπαντικό μέχρι
το νερό να μην είναι πλέον χρωματισμένο και τα απλώνετε να
στεγνώσουν στην σκιά.
–  Για  μικρότερο  βάρος  ρούχων  η  ποσότητα  του  χρώματος  και
αλατιού πρέπει να προσαρμοστεί ανάλογα.


